

做足旅游+文化、旅游+乡村、旅游+体育文章 宁海获评省文旅融合发展十佳

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组徐铭峰 通讯员胡伟)昨日,浙江文化和旅游总评榜组委会传来消息,宁海获评2019浙江文化和旅游产业融合发展十佳县区,系全市唯一。

日前结束的“2019浙江文化和旅游总评榜”评选活动,旨在正确树立和广泛宣传行业标杆和典范,鼓励先进,传播高质量发展经验,充分展示浙江文化和旅游发展的新成就、新经验、新风貌。

《众志成城 抗击疫情》 邮票发行

昨天上午,甬城一名集邮爱好者展示刚从市集邮公司领取的《众志成城 抗击疫情》特发邮票。当日,中国邮政特别发行《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚,内容分别为“众志成城”“抗击疫情”,全套邮票面值为2.40元。该套邮票采用连票的形式,邮票图案中“众”字将两枚邮票紧密连接,第一图表现了解放军指战员、医护人员、科研人员、社区工作者、人民警察、志愿者等群体形象;第二图以拳头紧握、刚毅决然的医务工作者形象为主体,刻画医护人员不畏艰险、救死扶伤、医者仁心、大爱无疆的崇高精神。

(记者 丁安 摄)



深化改革开放 争创发展新优势

【上接第1版①】

引导资源要素向优势区域、产业、企业集中,“亩均论英雄”让寸土生寸金。镇海区经信局负责人说,“今年,镇海将利用亩均大数据平台,对评价优的企业优先支持用地,减免城镇土地使用税;对评价差的企业有序实施电价加价、限制扩大同类产能、限制享受财政奖励政策。”

鄞州云龙镇是传统工业强镇,从去年开始,该镇以全域土地综合整治与生态修复工程为突破口,同步启动镇级工业土地全域治理试点,至今累计处置违建37万多平方米,腾出净地115多亩。以争创省制造业高质量发展体制机制改革创新实验区为契机,启动实施工业土地全域治理提升工程,建立健全土地权属主体收益保障和利益分配、工业用地二级市场交易等机制,深化改革破解产业用地不足问题。”鄞州区相关负责人说。今年该区将通过工业棚改、低效工业区块连片改造等模式,重点抓好20个新型小微企业园区建设。

企业进园区,实现集约化发展、产业链协同,是大势所趋。北仑大碇高端汽配模具园区集聚了70多家企业,90%是压铸模及其上下游配套企业。北仑大碇街道负责人表示:“今年将推动模具园内更多企业上市,完善配套服务,基地年产值将超过200亿元。”

改革活农。改革,从城市向广袤的农村延伸。入选中国改革开放40年地方改革创新案例的象山农村宅基地“三权分置”改革,累计办理不动产权证105本,引进高端项目42个。“今年,将深化‘三权分置’向海域等自然资源领域延伸,以产业项目为杠杆,撬动乡村产业振兴。”象山县相关负责人说。

开放推动,高水平开放平台成发展主阵地

开放是宁波最大的优势。高水平开放带来新机遇。市政府工作报告提出,今年我市将深入贯彻落实长三角一体化国家规划、省行动方案和市行动计划,加快杭绍甬、甬舟一体化,积极争创“一带一路”国家级发展平台,高标准建设17+1经贸合作示范区。我市各地结合本地实际,构建平台、完善机制,加快推进对内对外双向开放。

环杭州湾创新经济区的明月湖风光旖旎,四周高楼林立,这里已是慈溪的“城市客厅”和沪甬合作

的“前沿”,也正成为前湾新区的创新“引擎”。融入长三角一体化发展,慈溪再迈大步。去年,慈溪将环杭州湾创新中心更名为环杭州湾创新经济新区,区域面积扩大一倍,剑指“湾区智芯、海丝新城”。今年,慈溪将进一步优化城市发展战略,明确城市发展空间布局与杭州湾新区无缝衔接,更好推动慈溪城区与杭州湾新区相向融合发展,促进前湾新区集聚效应早日形成。”慈溪市相关负责人说。

今年慈溪中意宁波生态园的“铭时生物体外诊断试剂生产基地”项目,由外籍院士、外籍专家领衔,专注于病原微生物检测、肿瘤治疗新靶点开发等技术的应用。“看中中意宁波生态园优越的地理位置和浓郁的国际氛围,我们把这个具有国际先进水准的项目落户这里。4月份完成公司注册,计划今年第三季度投产。”项目负责人说。中意宁波生态园是宁波参加“一带一路”建设的重要支点性平台,也是前湾新区的重要组成部分。“今年,我们将继续打好国际合作品牌,完成中东欧国际产业合作园创建方案编制,引进中东欧国际技术转移中心合作等项目。”中意宁波生态园负责人说。

“与君远相知,不道云海深”。随着17+1经贸合作示范区的推进,宁波正成为中东欧商品进入中国市场的首选之地、中国与中东欧国家双向投资合作的首选之地、中国与中东欧国家人文交流的首选之地。

华灯初上,虽然疫情的影响尚未完全消除,但江北老外滩的夜晚活色生香,不同肤色的人们在甬江北岸的春风里推杯换盏。2108年落户这里的中国(宁波)中东欧青年创业创新中心,已成为17+1经贸合作示范区试点示范项目,老外滩正成为国际人才创新创业集聚区。“今年,老外滩将加快国际平台打造,启动国家级特色步行街创建,推动中意(宁波)合作园核心区、中东欧国家农业合作促进联合会、芬兰创意设计中心等新平台落户,成为宁波对外开放的重要窗口。”江北区相关负责人说。

高能级平台是发展的“主阵地”,重大项目是发展的“牛鼻子”,招商引资是“一把手”工程。宁海今年将全方位融入长三角一体化发展,加速南部滨海新区能级提升,借势宁波南湾新区平台,下大力气吸引一批行业领先企业和补链强链延链的优质项目。

部分菜市场及周边离“整洁有序”还差一大截

【上接第1版②】

沿着高塘路一直向前,记者看到,在高塘菜市场南侧一个路口,蓝色的“停车场进口”指示牌十分醒目,但入口通道被几辆面包车堵得严严实实,沿街店面人员正从车上一箱箱地卸货。道路两侧也放置了不少杂物,汽车根本无法通行。

沿着通道往里走,记者看到停车场挂有“无人收费”字样,墙上挂有付款码,但入口的闸前却被铁栏杆封闭了起来,可容纳数百辆汽车的空间仅停了一辆黑色轿车。

整个场地脏乱不堪,地上水瓶、袜子、麻袋等废弃物随处可见。停车场的角落还放置了一台旧冰箱,晾晒着被子,似有“破烂王”在此居住。“这个停车场是在运营的,但停的车一直不多。”附近店面的一名店主告诉记者。

甬港菜市场: 四色分类垃圾桶成摆设

昨天下午1时30分,记者来到鄞州区甬港菜市场。正是一天中人流量的时候,有些摊主正在摊位旁休息。记者发现,菜市场内存在不少不文明现象,垃圾随意堆放



甬港菜市场存在垃圾乱堆放现象。



压赛村菜市场门口只放置了“其他垃圾”桶。

问题尤为突出。在肉产品经营区域,过道上散落着两堆以塑料袋为主的垃圾。在蔬菜经营区域,尽管旁边有垃圾桶,菜叶、番薯、笋壳依然杂乱地扔在地面。

已经入桶的垃圾,也基本没有进行分类。菜市场内,一个没有分类标识的垃圾桶装满了垃圾,就在不远处,墙边的红、绿、蓝、黑四色垃圾桶却少人“问津”。打开黑桶、绿桶盖子,桶内不见一点垃圾。

与甬港菜市场形成鲜明对比的是,1公里之外的白鹤菜市场内过道整洁,放置于过道上的杂物筐内见不到残留的垃圾。

华严菜市场: 周边道路停车混乱

垃圾乱堆放、垃圾清理不及时的情况在鄞州区华严菜市场同样存在。记者昨日来到华严菜市场时,已是下午营业时间,有摊主站在摊位外侧削笋,任由产生的垃圾散落在地面上。

让记者印象最深的还是华严菜市场周边道路的停车乱象。行走在华严街上,记者发现了多部违停车辆。“小杨菜业”门口的道路上有



华严菜市场外,车辆违停现象屡见不鲜。



大桥市场摊位污水外溢。

《宁波教育政策百问》昨发布

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员郑金武)普通高中生能否转学?义务教育阶段资助政策有哪些?社会人员到哪些部门申请教师资格认定?户口在外地的考生可以在宁波参加中考吗?昨日,宁波市教育局通过官网发布《宁波教育政策百问》,针对当前市民关切的教育热点问题,以一问一答的形式进行回应。

为切实提升教育治理能力,积极回应社会民生关切,宁波市教育局把近年来群众咨询较多的教育热点问题,分就学篇、办学篇、助学篇、教师篇、考试篇、收费篇、信息篇等进行梳理,编印《宁波教育政策百问》,并通过宁波市教育局官网进行发布。

“今后,市民想了解教育相关政策,点点鼠标浏览《宁波教育政

策百问》,基本上就能找到想要的答案。”最早提出这一想法的是宁波市教育局政策法规处处长陈欣。考虑到可能有市民想进一步询问汇编之外的政策,文末特别注明了各区县(市)及市级相关教育职能部门的服务热线电话,让信息多跑路、群众少跑腿。

此外,宁波市教育局还将《宁波教育政策百问》印制成册,通过市行政服务中心上架供市民查阅,有需要的可以去看看。



扫码
看《宁波教育政策百问》

自编自导自演 社工拍短片助力文明创建

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 王谢雪)“红灯停,绿灯走,斑马线上快乐行。”“垃圾要分类,生活要品位。”“骑车戴头盔,安全守交规。”近日,一部由海曙区南门街道朝阳社区社工自编自导自演的视频短片《七彩文明节拍》亮相。该片通过主人公日常生活行为的正确示范,助力文明城市创建工作,居民纷纷点赞和转发。

短片由7个小故事组成,分别是文明过马路、文明停放共享单车、文明投放垃圾、爱护花草、安全骑行、文明乘坐电梯、文明排队等,与居民的生活息息相关。

“视频的拍摄缘于居民日常生活中出现的各种不文明行为。”朝

阳社区党委书记徐敏霞告诉记者,在前期筹备过程中,他们在宣传效果和表达形式上动足了脑筋,居民爱用手机看短视频,于是社工就自编自导自演了这部短视频,倡导“文明行为从身边的小事做起”。

记者了解到,该短片的编剧和导演是曹佳虹,片中“男主角”是邵俊豪,拍摄助理是任宁,三人都是社区专职社工,平时爱好拍摄抖音等小视频,记录自己的工作生活。

看完短片的居民王阿姨表示,文明从自身做起,从身边小事做起,短片拍得很生动很接地气,她已经转发到各个微信群,和家人、朋友分享。

地,发现菜市场都配备了清扫人员,垃圾清扫较及时。这两个菜市场的问题更多集中在周边。

压赛村菜市场未开启的侧门附近有污水的积水和少量垃圾,铁门内挂着菜市场摊贩或工作人员使用的毛巾。菜市场正门旁没有垃圾投放点,墙壁上挂着“厨余垃圾”“其他垃圾”两个牌子,但只放置了黑色的“其他垃圾”桶。菜市场正门对面的道路摆放着“禁止停车”的告示牌,但不少车辆随意停放,既有小型私家车,也有中型面包车。记者询问了住在周边的居民,得到的答复是“这里经常这样,违停没人管”。

去年7月开业的日湖菜市场,是一家符合“五星标准”的智慧菜市场。菜市场正门旁没有垃圾投放点,菜市场外店面房附近、菜市场扶梯底下空间都有建筑垃圾堆积,既影响市容市貌,也妨碍市民正常进出。

奉化大桥市场和综合农贸市场: 水产蔬菜区垃圾凌乱

前天中午11时15分,记者来到了位于奉化区铺屏街道长汀路的大桥市场。这是一家农贸市场,已到午饭时间,市场内的大部分摊位已经收摊,前来买菜的市民寥寥无几,非机动车停车位和机动车停车位都有空余,但记者仍然在市场西门外发现了两辆违停的三轮摩托车。

市场内的大部分摊位陈列规范、摆放整齐。不过,记者还是在地面、通道、摊位内部、墙根处发现了不少零散垃圾,包括菜叶、果皮、纸屑、废旧泡沫箱、塑料袋等。在水产经营区域,污水外溢的现象比较明显。

11时40分,记者来到奉化区综合农副产品批发市场。一下车,一股海鲜的腥臭味就扑面而来。只见市场内地面坑坑洼洼,积有污水。因为顾客不多,有经营户把一小堆塑料泡沫摆在了通道中间。“这个时候顾客少。我曾在凌晨前买过几次海鲜,污水外溢的现象更加严重,走路要踩着脚才行。”市民王先生告诉记者。

奉化区综合农副产品批发市场的蔬菜批发区域,菜叶、易拉罐、泡沫箱、塑料袋等垃圾随处可见,踩到地面上滑溜溜、黏糊糊的。记者经过其中一个摊位时,恰好看到摊主将垃圾扫到主要通道上。

在水产区和蔬菜区交界处,有几个宣传栏。橱窗内的公益广告有的破损,有的脱落,宣传栏旁的柜子上堆了不少杂物。